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ZIRZEN JANKA.
(1824-1904.)

A leánynevelés-ügy egyik alapvetője, Zirzen 
Janka, a napokban meghalt, hosszú boldog élet 
után. Boldog volt az élete igazán, mert olyan 
munkát végzett, melynek hasznosságát több nem­
zedékünk élezte és élvezte. A leánynevelésnek 
kevés olyan nemes és lelkes bajnoka volt, mint 
az országszerte népszerű .,Janka néni“. Nemzeti 
ügyünket szolgálta és igazi, 
müveit honleányokat nevelt.
Erős akarata párosult páratlan 
jó szivével.' Éltető eleme volt 
az iskola és növendékeit úgy 
szerette, mintha saját szivbéli 
gyermekei lettek volna. Mun­
kássága terén szerzett érdemei 
elévülhetetlenek. Nyolczvan 
esztendős kort ért el, szen­
vedés nélkül, valósággal át- 
szenderült a halálba.

Élete folyásáról a követ­
kezükben számolunk be:

Zirzen Janka 1824-ben 
született Jászberényben. Eger­
ben nevelkedett, 1844-töl 
1866-ig előkelő családoknál 
nevelősködött. A Bohus-ház- 
ban ösmerkedelt meg Eötvös 
József báróval, akinek bizta­
tására 1868-ban Pestre jött és résztvelt a neve­
lésügy akkor megindult szervezetében. Egy év­
vel később Eötvös báró kultuszminiszter kine­
vezte őt a budai elemi iskolai tanitónöképző- 
intézet igazgatójává, innen a polgári iskolai 
tanitónöképzö élére került, amelyet évtizedeken

Zirzen Janka.

át vezetett. Ő szervezte az intézettel kapcsolat­
ban a nevelőnőképzőt, valamint az úgynevezett 
továbbképzőt is, mely az egyetemi továbbképzést 
lett volna hivatva pótolni. Működéséért többször 
érte kitüntetés, 1873-ban, a bécsi világkiállítás 
után, a király legfelsőbb elismerését fejezte ki, 
1876-ban a párisi világkiállítás után Trefort mi­

niszter intézett hozzá meleg­
hangú elismerő levelet. 1879- 
ben a király aranyéremmel 
tüntette ki. Az 1881. évi nő- 
iparkiállitáson az általa veze­
tett intézet aranyérmet, az 
1885. évi kiállításon nagy ki­
tüntetést, a milleneumi kiállí­
táson ismét aranyérmet nyert. 
1889-ben ötvenéves tanítónői 
és húszéves igazgatónői jubi­
leuma alkalmával nagy ün­
nepet rendeztek tiszteletére 
tanítványai és tisztelői. Az 
ünnepen Csáky Albin minisz­
ter mondta az üdvözlő be­
szédet. 1896-ban nyuga­
lomba vonult. Az elmúlt nyá­
ron tanítványai s a magyar 
nevelésügynek minden ténye­
zője üdvözölte Zirzen Jankát 

nyolcvanadik születésnapja alkalmából. Berze- 
viczy Albert dr. vallás- és közoktatási miniszter 
szép levélben fejezte ki Bernath Bélának rész­
vétét. Temetésén óriási sokan vettek részt. Nyu­
godjék békében!

f
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Tisztán lássunk! . . .
Aki a mostani országos harcban és za\ ár­

ban tisztán akarja látni azt, ami valójába tör­
ténik, annak minden politikai párton lóiul kell 
emelkednie és az Isten adta józan eszét szaba­
don minden befolyástól menten használja fe . 
lay és csakis igy jut a való igazsághoz, mely 
nem kétféle, hanem csakis egyféle lehet. De 
lássuk az igazság részleteit:

Először is ebből a mindent felforgató háború­
ból a magyar polgárságnak semmi haszna nincs, 
nem is lehet. Mégpedig azért nem lehet, mert 
egymás ellen harcolunk és nem egymás mellett. 
Jusson csak eszünkbe a régi adoma, mikor 
András gazda egy hordó bort vett és pénz né - 
kül nem adott abból senkinek, még a felesegé­
nek sem. Erre az asszony elövette a fiz fillérjét 
és azon vásárolt a férjétől bort. Rövid idő múlva 
András gazda vett ugyanazon a pénzen bort az 
asszonytól. így a bor elfogyott, de sehogyse 
tudtak rájönni, hogy hát hol az ára? András 
gazda mindig megadta rendesen az ital árát az 
asszonynak. Az asszony is rendesen fizetett, 
mégsem volt pénz, pedig olyan árban adták, 
hogy haszonnak is kellett volna maradni! . . . 
Akurátosan igy van a mi vesztegetős választási 
rendszerünk is. A képviselő elkölti egy nap alatt 
a választásra a pénzét, a polgárok pedig vissza­
fizetik öt éven át adóban és más egyebekben. 
Re ebből a haszon seholsem látható! Ebül szer­
zett pénznek, ebül kell elveszni! . . .

Másodszor rákell terelnünk figyelmünket arra, 
hogy az áldatlan harc alatt mi minden munkánk 
elmarad. A kereskedelmi szerződések nincsenek 
megkötve, pedig hej, körmünkre égett a gyertya, 
hogy külországokkal, szomszédainkkal ren­
dezzük a szénánkat. A belső rendetlenségről 
lehetetlen Írni, de az óriás bajokat annál meg- 
foghatóbban igazolja az elmúlt évi közel negyed­
millió kivándorló. Ha ez igy foly, hát rövidesen 
csak a kormány férfiak és a hi\ atalosok maiad­
nak Magyarországon, a munkaerő kivándorol 
oda, ahol még meg is élhet a munkája után.

Harmadszor a választási mozgalom irányáról 
és eszközeiről kellene szólani, de itt is legfénye­
sebben a tettek beszélnek. Annyira sülyedtünk már, 
hogy nincs meg nem vásárolható sza\ azat, csak az

érték különböző. Itt pénz, ott családi protekció, 
amott a kényelmes hivatal, ahol dolgozni sem 
kell. Szóval: minden szavazat megkapható, 
bizonyos ellenértékért. Akkor minek való a 
választási' jog? Az ilyen alávaló embereknek 
muszka-kancsuka kell és nem szabadság! Mert 
nemcsak a kormánypárton vesztegetnek ám. A 
legszebb polgári jogát gyakorló magyar az ellen­
zéktől is éppen úgy megkívánja a különböző 
címeken osztogatott pénzt. Minek az ilyen népnek 
jobb sors? Nem érdemli meg, mert minden ember 
a maga sorsának kovácsa és minden nemzet a 
népből áll — még a magyar is. Ha lesülyed, 
elvesz. Ez a természet rendje. Es a magyar 
nemzet rohamosan sülyed. Ebben a pártviszály, 
az átkos politizálás segíti előre.

Ezeket lássa az, aki tisztán lát a mos­
tani zűrzavarban. Talán még ennél többet lat 
és tud, csak nem gondolkozik a polgárság fölötte. 
Hogy tud, azt éppen egy egyszerű vidéki atyafi 
mondásából sejtem, aki úgy nyilatkozott, hogy: 
mit ér a választás, ha a nagyhatalmú hadvezér­
uraknak ahány milliót kérnek, mind meg kell 
adni? És csakugyan igaza van, mert bármiféle 
párti kormány legyen, amit felülről^ kívánnak, 
azt teljesíteni kell, különben bukott. Tehát akár­
merre szavaz a nép, azért a baj a régi marad. 
Sem az egyik, sem a másik pártot ne okoljuk a 
bajért, hanem lássunk tisztán és magunkat kár­
hoztassuk. ^'

Az orosz-japán háború.
Port Artur átvétele

Port-Arturba vasárnap vonult bo a japán sereg 
zöme s ezzel külsőleg is kifejezésre jutatta, mg; 
Pori Artur teljesen a császár birtokába került A 
fugolylyá lett orosz helyőrséget a japánok mar 
elszállították; az összes foglyok szama 878 tiszt <>* 
23 491 közember. Ez a szám azt mutatja, tv gy ó osszcii 
nem az emberben, hanem a lővőszerben és eleiem­
ben való hiány bírta rá a várfeladasra. A tts/i
közül 441 adta becsületszavát, hogy e háborúban 
nem harcol többé a japánok ellen, ezért tehat haza- 
menetnek Oroszországba. A többi a legénységgé 
eayütt elmegy fogságba; Fock tábornok is azok közt 
van, akik inkább a fogságot választották ; zmiriun 
tábornok, a vár helyettes parancsnoka, szinten fog­
ságba megy s elkíséri őt oda Oorhatovszki táboino ’, 
aki, mint a táviratok jelentették, a legutóbbi ostrom- 
támadások alkalmával többször kitüntette mag at.

Jobb és meg biz hatóbb magvakat
nem is ajánlhatunk mint a minőket

MAUTHNER ÖDÖN
30 év óta

császár és királyi udvari szállító
magkereskedésében kaphat•



FÜGGETLEN ÚJSÁG (3. szám.) 351905. január hó 15.

Stösszel tábornok és azok a tisztek, akik becsület­
szavukat adták, e hónap 12-én Dalintól visszatértek 
hazájukba. Mivei Port-Arturral most az egész liaotungi 
félsziget a japánok birtokába került, a japán had- 
vozetőség az ostromzárt megszüntette. Port-Artúrba 
azonban egyelőie csak élelemszállitó hajók mehet­
nek be.

Zavargások Oroszországban.
Az orosz tartalékosok zavargása, mint Péter- 

várról jelentik, maga után vonta Csertkov tábornok 
varsói főkormányzó hivatalától való elmozdítását. 
Csertkov tábornok lemondott s nemsokára elhagyja 
Varsót. Elmozdítása azért kelt bizonyos feltűnést, 
mert csak n mrég azt jelentették a hivatalos orosz 
források, hogy a varsói fő kormányzó a cár teljes 
bizalmát bírja s ő idézte elő Mirszlci herceg belügy­
miniszter lemondását, amennyiben a Mirszki herceg 
által a lengyelek számára tett koncessziókat nem 
akarta elismerni és végrehajtani. Csertkov egyike 
volt a legkegvetlonebb embereknek és az ő kor­
mányzósága alatt Varsó sok véres napot élt át. 
Utóda Meyendorff tábornok lesz, aki csak a minap tért 
vissza a mandzsuriai harctérről. Moyendorff a ti ad­
ja rat eddigi folyása alatt többször kitüntette magát; 
igen bátor hadvezérnek bizonyult s ő volt, a ki 
Kuropatkin föngvancsöngi veresége után addig tartóz­
tatta föl az előnyomuló KurOkit, a mig Kurop >tkin 
szétszórt hadoszlopait összegyüjthette. A háború 
kitörése előtt Meyendorff a pétervári első hadtest 
parancsnoka volt.

Stösszel és Nogi találkozása.
Stösszel és Noi/i tábornokok összejövetelekor azt 

mondta Stö szel: A háború igazi oka az, hogy az 
oroszok nem ismerik Japánország katonai kvalitásait. 
Föladta az erősséget, mert csak pár napig és nagy 
áldozatokkal tarthatta volna magát. A japán tizenkét 
hüvelykes ágyuk megérkezése volt az ostrom forduló­
pontja. Stösszel tábornok bámulattal hallotta Kuro­
patkin vereségét. Azt mondta, hogy fölösleges a 
baki hajóhadnak útját folytatnia.

Orvoslás

mm

András gazda: A télire elnkott tökökben nagy 
a romlás, hát elgyiittem a tisztelendő úrhoz.

Plébános: Aztán mit tegyek én a romlás ellen.
András gazda: A feleségem mondá, hogy a 

tisztelendő ur tök magolajjal böjtöl, akkor mondok a 
ökbetegséghez is költ, hogy értsen.

Előfizetőinkhez.
Január 1-én a második évtizedbe lépett a 

„Független Újság“. Immár tízesztendős pálya­
futás tanúskodik arról, hogy a nemes küzdelemben 
megállottuk helyünket, előfizetőink tábora pedig 
velünk egyetérezve gyarapodott. A második évtized 
küszöbén egy pár szavunk volna a mi kedves elő­
fizetőinkhez, amit a következőkben foglalunk össze:
A „Független Újság“ 1905 január 1-től kezdve 

kibővült, amennyiben a laphoz mellékelve egy 
érdekes regény Közlését kezdtük el. Minden szám­
hoz 8 oldalnyi könyvaLkban nyomtatott szép regény 
lesz csatolva, melyet az előfizető összegyűjt és 
pompásan beköttet net, miáltal teljesen ingyen egy 
érdekes és becses kis könyvtárhoz jut.

A „Független Újság“ ma a polgári osztály leg­
elterjedtebb lapja, amely p lgári osztály pedig 
a nemzet zömét alkotja. Ezért szószólója e lap 
a polgárok érdekeinek, küzd a földmives és 
kisiparos jóvoltáért és a tisztességes munka vé­
delméért.

A „Független Újság“ bő és tanulságos gazda­
sági tartalommal jelenik meg, mely a földmivelö 
tudnivalóiknak kincsesháza, a hasznos gazdálkodás 
kulcsa. De ezenkívül a vid ki gazdaközönség 
boldogulására szükséges törvényhozási is társa­
dalmi intézmények létesítését sürgeti.

A „Független Újság“ a szövetkezeti részben 
tárgy -Íja a szövetkezeti tudnivalókat, valamint 
minden idevágó kérdésre felvilágosi ást nyújt a 
lapban is, de ha szükséges, levélben is.

A „Független Újság“ mulattató része szivet, 
lelket nemesitő szórakozást nyújt a legelső 
magyar Íróktól. Do képes élcekben is bővelkedik 
a lap, mert sok benne a kacagtató adoma.

A „Független Újság“ képei mindig időszerűek. 
Az orosz-japán világháborút írásban és számos 
eredeti képben mutat]a be olvasóinak. Minden 
számban egy jeles ember arcképét közli es ezzel 
együtt 8—10 kép díszíti a lap minden számát.

A „Független Újság“ hetenként több regény 
kötetet sorsol ki talány-megfejtői közölt. A 
leveles szekrényben pedig minden kérdésre vála­
szol az előfizetőknek. A sorsjegy-húzásokat is 
ellenőrzi, ha egy levelező-lapon a sorsjegy nevét 

és szamát beküldik.
A „Független Újság“ minden előfizetőiének 

küld újévi ajándékot. Az idén is teljesen 
ingyen küldjük el az 1905. évre szóló „Szövet­
kezeti és Gazdasági tvkönyv“-et,
mely a naptári részen kívül szövetkezeti, gazda­
sági és társadalmi olvasmányokkal, valamint 
sok szép képpel van tele.

A „Független Újság“ előfizetési ára egy évre 
8 korona, félévre 4 korona. Mutatványszámot
mindenkinek küldünk, ha egy levelező lapon 
a kiadóhivatalhoz fordul. Bizton reméljük, hogy 
előfizetőink nemcsak maguk támogatják a lapot, 
hanem minden előfizető igyekezni ioß még egy
uj hívet szerezni a „Független Újság“ tiz
év óta lengő zászlója alá.

Előfizetést legcélszerűbb postautalványnyal be üldeni. 
Hazafias tisztelettel a

„FÜGGETLEN ÚJSÁG“
szerkesztősége és kiadóhivatala
Budapest, IX., Üllői-ut 25. (Köztelek.)
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J . SZÖVETKEZETI ELET
-"TU fvgyi r NVZ N^\ NyÁ ÉvÁ //Z.M -í'M'tftvTY'i 1 vYv

SE,

alakult a Hangya kötelékében fogyasztó-szövetkezet, 
A szövetkezeti eszme terjed íeltarioztathatlanul. Hál 
az ellenségei is szaporodnak, de a barátai még 
inkább és igy a győzelem felől kétségünk nem lehet.

Cséplő Ernő.

A „Hangya !u Ä Magyar Gazdaszövetség Hangija 
fogyasztó szövetkezeti kö/pontját ismerik m i mái 
mindenütt széles e hazában. Ha uzsoráskodik a 
szatócs, a nép védelmet talál a fogyasztó-szövetkezet 
megalakításával. Szaporodnak, fejlődnek, gyarapod­
nak is ezek. Évről-évre olyan gyönyörűek a fejlődési 
tünetek, hogy igazán öröme lehet benne, minden a 
szövetkezeti é et iránt jó szívvel viseltető embernek.
A mikor ezelőtt hét esztendővel nagy nevű férfiak a 
Hangyát megalakították, talán közülök ejy sem 
gondolta, hogy nagyobb eredmény byen gyorsan log
mutatkozni. ,

A Hangya kötelékében az elmúlt ev végén 
4Q4 fogyasztó szövetkezet működött már. Ezenkívül 
megalakult, de még berendezve ni; csen, mintegy 120 
fogvasztó-s/övetkezet, a melyek azonban szinten egko- 
zeíebb megkezdi ;< áldásos munkájukat. A fejlődést 
élénken mutatják ezek a szamok, a mely ek az t\ i 
forgalmat tüntetik föl.

1898-ik évi forgalom 49,45702 kor.
1899. „ „ 462,838-52
1900. , „ 1.225,440-79
1901 „ 2.037,858 08 ,
l90o" ” „ 2.908,077-85
1903' * „ 4.703,196-20
1904. „ , 6.700,000-—
A Hangya, hogy ezt az óriási forgalmat lelki- 

ismeretesen letudja bonyolítani, és a szakszerű ellen­
őrzésben részesít;-e a Kötelékbe álló szöv-étkezőteket, 
ma 110 alkalmazottat foglalkoztat. A szövetkezetek 
működése általában véve kifogástalan. Az elmúlt 
évben 3 szövetkezetei kellett mindössze feloszlatni; 
ezeket is tisztán amiatt, mivel a vezetésük hiányos 
volt. Az a gondosság, m-lybe a Hangya részesíti a 
szárnyai alá vett szövetkezeteket, elejét veszi minden 
olyan bajnak, a mely a szövetkezeti életi e káios 
hatással lehel. A központ kötelékében legtöbb szövet­
kezet működik ezidőszennt Nógrádban (40), Borsod­
ban (39), Nyitrában (36), Hevedben (34), Abauj- 
Tori ában (24), Póz-onybari (23), Biharban (22), 
Zemplénben (22), G imörben 21. Nagyobb alakulási 
mozgalom volt tapasztalható 1904-ben Nógiádban, a 
hol 17 uj fogyasztó-szövetkezet alakult, Borsodban 14, 
Biharban 14 és Udvarhelyben 7 ujalakulás volt.

Érdekes tünet az, hogy újabban a városi polgár­
ság körében is megindult a mozga om fogyasztó- 
szövetkezetek alakítására. Kolozsváron, Mármaros- 
szigeten, Losoncon, Hatvanb n, Hódmezővásárhelyen, 
Gödöllőn, sőt az ország fővárosában, Budapesten is

Hitelszövetkezeteink. Az Országos Központi Hitel­
szövetkezet az elmúlt évben is jelentékeny fejlődés­
ről adtiat számot A kötelékébe tartozó bitoiszövet- 
kezotek noha nem alakulnak ma már a régi, hatalmas 
mé:etekben, mégis 89-el szaporodtak, úgy hogy most 
az országoshoz tartozó hitelszövetkezetek száma 
1742 re rug, a melvek működésűket 5634 községre 
torjtísziik ki. Mindemellett inégm találkozik négy- 
vármegye, Árva, Liptó, Sáros és 1 urócz, a melyek­
ben nincsen egyetlen egy szövetkezet sem. Gabona- 
raklár szövetkezet az elmúlt évben már 27 működött 
s különböző gépek, eszközök beszerzése, az állat­
tenyésztés fejlesztése és a házi ipar szervezése körül 
az egyes szövetkezetek figyelemreméltó munkát fejtet­
tek ki. A kötelékbe tartozó összes szövetkezet tagjainak 
száma mintegy 400.000, akiknek körülbelül 100 millió 
korona forgótőke van rendelkezésükre bocsátva. Ez on 
hatalmas összegből 53 miilót a központ ad, a többi 
a tagoké. Az üzletrészek értéke 23 millió, a betéteké 
24 millió korona. Bizony gyönyörű eredmény ez; 
biztató a jövőre ! . ..

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete. Ez a szövet­
kezet egyike a legelsőknek; alakulási évét tekintve 
is. 1891. október 15-én indult meg, összesen csak 
146 taggal, amely az év végéig 184 re nőtt meg. 
Évről-évre vehető észre a tagszaporulat, noha nem 
olyan arányban, mint a mekkora érdeklődésre 
tarthatna számot ez a valóban közhasznú szövetkezet. 
A lefolyt év mindazonált il kedvezőbb volt o tekintetben 
a múltaknál, amennyiben 1904-ben 152-on léptek be a 
szövetkezet tagjai sorába, mig az előző esztendők­
ben a tagszaporulat egyszer sem érte cl a százat. Ebből 
következtetjük, hogy azok a szövetkezeti mozgalmak, 
melyek az utolsó évek folyamán társadalmunkat 
áthatották, erre a szövetkezetre is kedvező hatást 
gyakoroltak. A Mezőgazdák Szövetkezete évente 
áldoz szövetkezeti célra jelentékeny összegeket; így 
must is 3694 koronát adott.

Mutatóba.
Boczó Istvánná: Együttem a tekintetes úrhoz . . . 
Orvos: Csak szaporán! Mi a baj ?
Boczó Istvánná: A mi falunkban, Koplaló-Szt.- 

Antalon, ahány gyerök, mind beteg. Hát mutatóba 
j a beteg Palkó fiamat hoztam el, szíveskedne róla 
I valamennyi gyereknek Írni recipét.

Élelmi szerek értékesítését 
évközük az előirt °/o 

mellett Felvilágosítást és 
csomagolási utasítást Ingyen 
nyújt tag-k és nun tagoknak.

□ Azonnali készpénz- f~l 
V elszámolás. V U

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó

SZÖVETKEZETE___

hatósági közvetítő
Budapest Székesfőváros Központi Vásárcsarnokában.
SÜRGŐNYCZIM : AURORA—BUDAPEST.
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Er rtékesltésre elfugad: V 
Husnemliket, füstölt 

húst, vadakat, szárnyaso­
kat — élő és leült állapot­
ban, tojást, vajat, halat, 
burgonyát, káposztát, zöld­
ségféléket, gytimölesüt etb
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Regény-mellékletünk. Maqyar Gyula jeles írónkat 
a héten szomorú gyászeset tartotta távol az írástól. 
Felesége, született Bieiiczky Amália, meghalt. Éppen 
ez okból szives elnézést kérünk olvasóinktól a reqény- 
melléklet elmaradás iért, az írónak pedig e szomorú 
alkalommal részvétünket fejezzük ki e helyen is.

Regény mellékletünk a „Független Újságé leg­
közelebbi számától kezdve rendesen fog jönoi.

Munkások szerencsétlensége.Dombóvárról je'ontik, 
hogy az Inám pusztán levő gazdasági szeszgyárban 
a minap szerencsétlenség történt, Soffner Antal gyári 
alkalmazott a hurgonyafőző gőzszelepét meg akarta

bicskájával leszúrta Müller Istvánt, aki vérbeborulva 
összerogyott és egy órai szenvedés után meghalt 
Szaller Antalt a csendőrség elfogta és beszállította 
a bajai kir. járásbiróság fogházába, hol most íolyik 
ellene a vizsgálat. Müllert felboncolta a bajai bíróság.

Agyonlőtték az ablakon keresztül. Nagyváradról 
jelentik, hogy Popa György tulkai földmivest minap, 
mikor családjával együtt vacsorázott, az ablakon 
keresztül valaki lelőtte. A szerencsétlen ember a 
lövés után halva bukott le székéről. A csendőrség 
nyomozza a gyilkost.

Megfagyott trappisták. Trieszti lápoknak írják, 
hogy Bresciában, egy félig rombadőlt kolostorban, 
amely az Alpesek lábánál fekszik, a cél ákban sok 
trappistát megfagyva találtak. A trappistákat I rancia- 
orszáukól kiüldözték s egy csoportjuk Brescia felé 
vándorolva, ebben az omladozó kolost' rban keresett 
menedéket a nagy hóvihar ellen.

' IG'-'v * *-
:W/fey

.rV'-VÍ F

v.v’

. .

Téli táj.

indítani, do nem vigyázott eléggé s a gőz és a kazáu 
tartalma elborította a munkásokat s ötöt, köztük egy 
tizenkétéves leányt leforrázott, Seltner életveszélyesen 
megsebesült. A többiek szintén súlyos égési sebeket 
szenvedtek.

Véres lakodalom. Baja mellett Rém községben, 
egy ottani földmivesgazda, Máj er János, férjhez adta 
leányát. A vig lakodalomban ott volt Müller István 
felső-szent-iváni gazda is, szépségéről hires felesé­
gével. A szép asszony sokat táncolt, mulatott, 
különösen egy ottani logénynyel, Szaller Antallal. 
Müller megsokalta, hogy Szaller oly so at kegyes­
kedik felesége körül. Rászólt hát Szallera, liosy 
hagyja békében a feleségét és mulasson mással. 
Szaller duzzogva vonult félre és kis váltatva el is 
távozott. Hajnalban, amikor a lakodalmas nép oszla­
dozni kezdett, ismét visszatért Szaller Antal és

Tisza István zsarolója. Lebanonból (F.szakamcri- 
kai Egyesült Államok, Alabam-állam) táviratozzék, 
hogy ott Venczler Ignác fémmunkást a külügyminisz­
térium megkeresésére letartóztatták. Azzal vádolják 
Venczlert, hogy Tisza István gróf magyar miniszter- 
elnöktől egy Ínségbe korait távoli rokona számát a, 
akit Venczlernek hívnak, levélben 2000 dollár támo­
gatást kért, azzal fenyegetve a miniszterelnököd 
hogy kérése megtagadása esetén * A fekete kéz> egy 
képviselője karácsony előtt megöli. Úgy láts ik, már 
az Óceán túlsó felén is tudomást vettek a nagy 
politikával és képviselő-vál tsztásokkal kapcsolatos 
bárósitásokról, ha már onnan is azt üzenik, hogy 
pénzt vagy életet!

Sikkasztás az olasz udvarnál. Pisában csütörtökön 
főbolőtte magát Caroeci kapitány, az olasz királyi 
uradalmak jószágigazgatója. Rómában nagy feltűnést

Rovar hús rostos

„Orpington“ luolnsso bnroinfi nbmktnknrmány minden maslakamanirt
tartalmaz: melasset (20°/o czukortartalommal), buzakorpát, tengeri darát, kendermag pogá­
csát, foszforsavas meszet, rovar és husrostokat. ÁraGOJjoroH» 50 kilogrammonként. 
Előnyei: feltűnő gyors hízás, korai tojőképesség, kitűnő hnsképzés, szaporodó tollasod ás, 

feltétlen súly szaporulat minden más takarmányozással szemben.

Erőtakarmánygyár Részvénytársaság Igazgatósága.
Gyárak: Budapest, Hatvan, Tótmegyer. Központi iroda: Budapest, IX., ÜllÖÍ-Ut 117. (Telefon 51—32.)
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keltett az öngyilkosság s eiointe azt hitték hogy a 
ironitánv aki nagy kegyben állott X iktoi nanannei
királynál’pillanatnyi elmezavarban követte el vegze-
tes tettét. Később azonban kidéi in t, nOo J # 
ötvenezer lírát sikkasztott a királyi jószágok jovede -
inéiból. A|tjsztek országos Otthona értesíti

iparossegédig, minden fajta foglalkozás képviselve van 
a jelöltek tarka táborában, sőt meg fegyenc is akad 
közöttük. Nagyváradon ugyanis a szocialisták jelöltje 
Silberstein Dezső szabósogéd, akit a Nagyváradi 
törvényszék az élesd i zavargásban való vezerszereples 
címén négyévi fegyházra Ítélt. Most rója le bunte 
tését Silberstein és a fegy ház vasrácsai mögött,

äM-
m
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Hideg idő jár.

mindazokat, kiket az általa kibocsájtott sorsjegyek 
húzása érdekel, hogy az egyesület a sorsjegyek 
húzását a nagy méltóságú pénzügyminisztérium 111499. 
számú engedélye alapján 1905. ev április lio -4 e
hal isztotta. . .. .

Feqyenc, mint jelölt. A sok száz jelölt között 
a legkülönbözőbb foglalkozású akad. Minisztertől az

ahonnan minden polgári jog száműzve van, éri az 
megtiszteltetés, hoay elvtársai tüntető bizalommá 
képviselőül jelölik. Ez az első eset Magyarországon 
hogy legyeimet jelölnek a képviselőválasztás atka 
mával. Olaszországban az általános választások u e 
jén négyöt ilyen jelöltre is szavaztak és hármat meg 
is választottak. Silberstein Dezsőt, aki alig tud a

cl lügliUlUllVVtivwv —----

Minden gazdaságban nélkülözhetetlen eszközök
miUU ®z országszerte elsőhelyen elismert Kitűnő szerkezetű és lesolcsobb -------

----- Eredeti Kalmár-rosták“ és tér meny tisztító gepek. —
E'sőrendü hazai anyagból gyártunk ezidöszerint 15-féle nagyságban, k,illön.jö?® ***eílö magválasztó rostákat, kéz;
ss 5SÄ“ ässsä«-- 7-

Kalmár Zs. és Társa különleges terménytisztitó gépgyar<
Telefon 69. szám. - Sürgönyczim: Kalmár-rostagyár. — HÓDMEZŐ-VÁSÁRHELYEM.
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jelölésről, különben is hiába választanák meg. Az uj 
Ház igazoló bizottsága azonnal megsemmisítené a 
mandátumot, mivelhogy a törvény azt tartja, hogy 
két nyeregben, képviselőbázban is, fegyházban is, 
nem lehet egyszerre ülni.

Az iváncsai rejtélyes gyilkosság. Karácsony este 
történt, hogy fehérmegyoi Iváncsmi saját házában 
meggyilkolva találták Gondol Gábor nyolcvan eszten­
dő' földbirtokost, nyugalmazott miniszteri tanácsost. 
Azóta két hét mult cl, de a szak idatlanul nyomozó 
adonyi csendőrségnek még mind g nem sikerült a 
vakmerő gyilkosság tettesét kinyomozni. A nyomo­
zást most o-észen uj irányban is vezetik. Ugyanis 
azt beszélik, hogy Gondol Gábor nyolcvan esztendős 
kora dacára, szívesen töltötte idejét fiatal leányok 
ársasá.ában. Nincs kizárva tehát, hogy a gyilkosság 

boszu műve volt. Gondol végrendelet bon jelentékeny 
vagyonának legnagyobb részét a pápai kollé giumi a 
hagyta. Birtokainak haszonélvezete a vér rendelet 
szer nt Gondol Dezső unokaöcscsét illeti. Hagyott 
valami Bélei-esalád számára is. A rejtélyes biinügy 
további lojleményeit nagy érdek ődéssel várjak az 
egész vármegyében.

Légberöpült hajó. Egy newyorki távirat jelenti, 
hogy Huttingionban, nyugati Virginiában egy »Del- 
lender« nevű vontatógőzös felrobbant és a robbanás 
alkalmával harmincöt ember életét vesztette. A 
Detlonder» a leggyorsabb járású vontató hajók 

egyike volt. Eddig tizenkét ember holttestét talál­
lak meg.

Merénylet az amerikai Nagy Frigyes-szobor ellen.
W'ashintongból táviratozzak, hogy ismeretlen merény­
lők eredménytelen kísérletet tettek arra, hogy Nagy 
Frigyes nemrégiben a német császár által az Egyesült 
Államoknak ajándékozott emlékszobrát a lovegőbe- 
ropitso. A robbanó-anyagot égő kanóccal a szobor 
kerítésére erősítették, de egy hivatalnok még a 
robbanás előtt eltávolította. Semmiféle kár nem 
történt. Nyomban intézkedéseket tettek a bűnösök 
ki nyomozására, de eddig siker nélkül.

senki

mgv

mar

Kinos kérdés.
Ki a lciitanultabb ember .Budapesten?

- Mindenesetre Mauthner Ödön, mert annyit 
se «magolt», mint ő.

Egyszerű.
— Mit kel! tennie az embernek, doktor ur 
hosszú életű legyen?

— Meg kell vénülnie.
Célzás

Csizmadia: Ördög tudja, mi lelte ezt az órát 
úgy kél hete, hogy nem üt.

Inas: Bizony, példát vehetne róla majsztrom

-g • GAZDASÁGI DOLGOK • j:>
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A szupeifoszfát-iniitrágyázásról.
Lapunk múlt évi utolsó számaiban előadtuk a 

szuperfoszfát műtrágya készítése és alkalmazására 
vonatkozó tudnivalók javarészét. Most kiegé zitjük 
közleményeink sorozatát annak tárgyalásával, hogy 
miként alkalmazzuk a szuperfoszfátot és melyek e 
műtrágyázásnak a gyakorlatban tapasztalható hasznai.

A szuperfoszfát kiszórása és a talajba való bemun- 
kálásnak idejére vonatkozólag megoszo nak a véle­
mények. Némelyek a szuperfoszlát őszi, mások meg 
tavaszi kiszórását ajánlják, némelyek a sekély, foga­
solás utjáni, mások a sekély szántás általi letakarást. 
Mindezen módozatoknak Uhetnok bizonyos előnyeik 
és hátrányaik és egyelőre csa annyit mondha unk. 
hogy miként a legtöbb gazdasági és legfőképen 
trágyázás! kérdésben, semmit határozott biz onysággal 
nem állíthatunk.

Annyit azonban mégis tudunk, hogy a szuperfosz­
fát műtrágyázás leltétleniil emeli a terméshozam Lat és 
hogy még tavaszi gabona alá is, idáig legcélsze­
rűbbnek tapasztaltatok a szuperfoszfá'ot őszkor 
kiszórni és sekélyen leszántani. Mert habár a 
szuperfoszfát vizben könnyen oldódó trágya, mégis 
kívánatosnak tapasztaltatok, hogy azt a tál -j magába 
előbb felszívja és ilyképen áthasomtott állapotban 
mozdítsa elő a növényzet fejlődését.

A mai tapasztalatok szerint tehát legcélszerűbb 
a szuperfoszfátot — még tavasziak alá is őszkor 
elszórni és sekélyen 'eszántani. Természetesen őszi 
mélyszántásra, mert a műtrágyák használatának 
egyik alapföltételo mindig a kiváló talajmegmi- 
velés. Aki tehát földjét kellőképen megmunkálni és 
istállótrágyázni nem birja, az ne kísérlet-zzék a 
szuperfoszfát műtrágyázással.

Mi a műtrágyázásnak a gyakorlatban tapasztalt 
haszna ? E kérdésre mór könnyebb megfelelne Persze 
mindig csak a szuperfokát műtrágyázásról beszélve. 
Az tapasztaltatok ugyanis, hogy amennyiben a 
szuperfoszfáttal csak egyes termények alá kísérlem■•/.- 
tek. a nak hatása csak alighogy kifizette magát. De 
ahol a szuperfoszfátot nemes .k kísérletképpen, hanem
állandóm haszná. ott az állandólag fokozta a
termésátlagokat és a terméseredmények c fokozásával, 
erősen gvarapitotta a gazdálkodás jövedelmezőségét. 
Amiből az következik, hogy a szuperfoszfát hatása 
nem csak egy esztendőre szól és éppen azért egyes 
szórványos kísérleteknek esetleg kedvezőtlen er- d- 
m nyciből e műtrágya alkalmazásának je entőségérő! 
bírálatot alkotni nem lehet és nem is szabad.

Mi nem vagyunk semmiféle műtrágyagyárnak

A magyar kir. államvasutak gépgyárának lokomobil cséplőgép és ^MILLENNIUM aratógép gyártmáii) ai 
a párisi nemzetközi kiállításon a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX:t nyertek.

A magyar1 királyi államvasutak (5) gépgyárának vezérüyynökséye
ÍSudapest, Váczi-körut 35. szám,

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, ÍO és 13 lóerejü gőzcséplőkészleteit, 14, 16 és
30 lóerejü componnd-locomobiljait,

„MILLENNIUM“ legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratóaépeit,
: .. .. . u .„ixi 1...  . ..... ««-».élöntésü ekefővel ellátott EKÉIT estovábbá: .AGRÁR-DltíiÜ,“ tolókerekes rendszerű sorvetősépeit, aczélöntésü ekefővel ellátott EKÉIT és

egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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fizetett ágensei és senki: oktalan kísérlet zésbe 
beugratni nem akarunk. Aki földjét gyengén trágyázza 
és = Íveli az ne várja egyedül a műtrágyázástól 
anyagi boldogulását. De a jó gazda, aki szivén viseli 
Jdíáoa sorsát, aki annak jövedelmezősége, a 

belters műveléssel fokozni kívánja: az minden 
körülmények között, ha kisgazda is, meefogadhatja 
önzetlen tanácsunkat és rendszereson használhatja 

szuperfoszfátot, mint a jövedelmet gyarapító mű­
trágyát.

FÜGGETLEN ÚJSÁG (3. szám.) 19( 5. januar hó 15.

I Gazdasági kereskedelmi és ipar-tak Réstv.-Tíis.
Budapesten, Muzeum-körut 19.

BAÍÍKOSZTÁLYA 1 GÉPOSZTÁLYA
.................iolzálntr*

Milyen értéke van a vöröst éberének a tii- 
keverékben ?

A közönséges vö:öslóherét a réten nem igen 
alkalmazzák, mivel rövid ideig tart ki s kipusztulván, 
helyét gyomok foglalják el. Bármilyen értékes is a 
vöröslóhere ezen egy tulajdonsága, a rét szamara jó­
formán alkalmatlanná teszi. Yan ugyan a vorosloheiL 
nek eov vadon előforduló féleségé, mely több évig 
kitart,r csakhogy ennek magva kereskedésben nem | 
kapható, csak úgy szerezhető be, ha a vadon elő­
forduló növényekből gyűjtjük. Van a vörösloherenek 
mé» egy változata, amely skót-vörösloherenek nevez­
tetik (Tripholeum prantenso perenne) évelő növény, 
csakhogy magva igen drága a közönséges voro=- 
lóherénél rendszerint 30—50 koronával drágább Ha 
tehát vörösherót is akarunk a réten termeszteni, 
vagy ezt, vagy pedig a vadon előfordulót kell be­
szereznünk. Mind zonáltal vörösherét csak azon 
esetben vegyünk fel a fükeverékbe, ha a rét jó me;>" 
rétegü, humuszban és mészben gazdag köz pkötött 
és üde ta ajjal bir. Ha a talaj nem bír ezen fölté­
telekkel, úgy igyekezzünk legalább tápanyagtartalmat 
növelni, fahamu, esetleg kálitrágyák alkalmazásai al. 
A kálitrágya a réten mindig kívánatos amúgy is, 
mert a szénatermésben igen sok kálium lesz a talaj­
ból elvonva. Ha közönséges vöröslóherét vetünk, úgy 
az a keveréknek csekély részét képezze, mert külön­
ben már a harmadik évben kipusztulván, igen meg­
ritkulna a rét növényzete.

alján törlesztése# jelzálog 
Kölcsönt földbirtokokra, to 
viUibti városi bérliftzakra leg­
előnyösebb feltételek mellett és leg­
gyorsabban bonyolít le a* érték 
legmagasabb arányáig. Megkere­
sésnél beküldendő a telekkönyvi 

kivonat és kataszteri birtokív.

VAi/ró-
kölcsont gazdáknak, birtokosoknak, 

gazdatiszteknek,
kölcsönt

sorsjegyekre, értékpapi-
rokra és vidéki takarék­
pénztári részvényekre a leg- 

e'őnyösebb médon eszközöl.

utján szállít csakis elsőrendű gyárt­
mányban legkedvezőbb fizetési fel­

tételek mellett:
Gazdasági gépeket,
Gözcséplö-készleteket, 
Tolókerék-rendszerü vetdgépeket, 
Egyetemes acél-ekéket,
Gazdasági malomberendezeseket. 
Tejgazdasági gépeket,
Fürószgyári berendezéseket, 
Szecskavágók,
Répavágók, Morzsolok, Darálok. 

Árjegyzék, költségvetés, 
szakszerű lelvilágosiiűs 

ingyen.
Gazdasági egyesületeknek, valamint 
községi szövetkezeteknek tömeges 
megrendelésnél rendkívül kedvez­

ményes árak és feltételek.

Első próba.
Orvos: Ez a fogazat nagyon sikerült. Próbáljon 

most beszélni.
Uriasszony: Most nincs pénzem, hogy kifizessem.

Gorombán.
Xö: Miért nem méssz férjecském néha a klubba V 
Férj: Nem akarom megszokni a kényemet.

„AGRARIA“
magyar gépforgalmi részvény-társaság

a szab. osztr.-magy. államvasut-társaság
resiczai mezőgazdasági gépgyárának

vezérügynöksége
I Mezőgazdák különös figyelmébe! |

Tiszta aczélanyag
saját hámorainkból, -va |
Eltörhetetlen tégelyaczél-ekefej.

Pánczélaczél-kormánylemez.
Magasított nczélekefej. 

Porvédő kerekek.
Aczél |“| gerendely.

Csak kitámasztott nyeregkerettel bíró 
taligát szállítunk.

4. Ekegyártás terén legelső rangú A
magyar gyártmány iw fe- r 
lülmulja -Vta még a legneve: 

zetesebb idegen gyártmányokat is.
m/w- Kérjünk árjegyzéket, -VS mivel ez az összes 
talaimivelőgépeket terjedelmesen ismerteti és egy­
általán a talaj alapos megmunkálására terjedelmes, 
szakszerű és minden gazdának értékes felyilago- 

sitásokat nyújt és díjmentesen küldetik.
__ _______ _____ Rövidített luvílczim: —----- -———
„AGRARIA“ Budapest, V., Váczi-ut 3.

Sürgönyczim: „AGRARIA“ Budapest.

= Megbízható tisztaságú és csiraképes=

I gazdasági, konjtterü és ráápaivá fg
^ heavArezhetök a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél, Budapest,
V. kér., Alkotmány-utcza 31. szám.
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, Cseppenték meg Csurrantás.
— Cigánymese jó gyermekeknek. —

Pista gyerek okos gyerek. A szülői gazdagok 
és Így minden jóban része van Pistának. Még külön 
házi tanítót is tartanak neki, aki az iskolán kívül 
oktassa. No, do meg is látszik a Pista gyereken, 
mert a legelső tanuló az iskolában.

Egyszer aztán megtörtént, hogy a Pista gyerek, 
a legjobb tanuló, rosszul felelt. A kezdést folytatta 
és gyönge bizonyítványt hozott a félévről. A házi 
tanítója nem akarta dorgálni, hanem a jó fiúnak egy 
szép cigánymesét mondott, melyet a tanító bácsi is 
ogy másik bácsitól hallott, aki cigánymeséket szokott 
írni. Ez a czigánymeso pedig vala a Cseppentés és 
Csurrantás meséje, akik cigányok valának s akikről 
Így szól a mese: .

Volt egyszer, hol nem volt, az Óperenciás 
tengeren is túl volt, mert szépségesen szép Cigány- 
országban volt két borzas, fekete cigány fiú. Az 
egyiket hívták Cseppontésnek, a másikat hívták 
('surrantásnak. Egy napon hozta őket a gólya, de 
azért nem egyeztek soha semmiben, t seppentés 
kisebb volt, Csurrantás nagyobb volt, de már ez is 
baj volt.

Mikor sírni kezdettek, Cseppentes nem tudott 
oly hosszan sírni, mint Csurrantás.

Mikor járni kezdet ek, Cseppentés kisebbet 
lépett, mint Csurrantás. De mikor ettek, akkor is 
('surrantás evett többet.

Ebből aztán nagy baj leve, mert Cseppentes es 
Csurrantás szakadatlanul versenyeztek. Es pedig 
azért versenyeztek, mert Cseppentés mindig azt 
mondotta, hogy ő a legjobb, a legokosabb, a legeiősebb.

Csurrantás azt mondta, hogy van Cseppentésnél 
jobb, okosa: b és erősebb. Így kezdődött a verseny, 
do sokáig tartott ám. Egyik cigánylegény sem enge­
dett a versengésből, n.ég öreg korában sem.

Aztán fogadtak mindenre ketten.
Cseppentés hírét hallotta a jó bor-féle italnak. 

Hát meg is ivott egy cseppet a jó borból és menten 
berúgott. Erre aztán fogadott < surrantással, hogy ő 
is berúg, hogy ő is részeg lesz attól a borii dtól. 
Így mentek az ivó-versenyre. Csurrantás sok cseppet 
megivott a borból és mégsem lett részeg.

No, hogy i»y jobb ivót talált magánál Cseppen­
tés, hát az ivás helyett: a futásra adta a fejét, t ütött, 
sokat futott, amig éppen jól futni nem tudott. Ekkor

a K.aztán újra fogadott Csurrantással. Futásra fogadt 
(lseppentés fogadott, hogy el tud futni a szomszéd 
faluig. Csurrantás erős volt, hát bele ment a fogadásba.

Elkezdették a sebes futást, Cseppentés a szom­
széd faluig bírta a futást és remélt, hogy már ezzel 
megnyeri Csurrantást. De balul ütött ki a dolog. 
Csurrantás nem eny faluig, hanem három faluig 
futott el, mire Cseppentés ismét elveszítette a fogadást.

Ez a futkosó bolondság nagy hírrel tvrjede 
szép Cigányországba. Még a király is meghallotta 
hírét Cseppontésnek, Csurrantásnak. Hát hogy igy 
versenyeztek, el is hívta királyi lakába, szép palotá­
jába. Még pedig azért hívta a király a két göndör- 
hajú fekete cigányt, hogy egy gyönyörűséges álmát 
megfejtsék neki. Látott egy szekeret egy országúton 
álmában a király, ennek akarta jelentőségét tudni. 
Elhívta Cseppentést, aki megfejté, hogy a szekér 
utazást jelent. Az országút pedig hosszú utat.

A cigány királynak tetszett ez a jövendölés. 
Nyomban a másik cigányfiut kérte, aki eléje is jött. 
Már tudta, hogy Cseppentés jósolt, azért aztán nem 
az álomjóslásra gondolt, hogy a király kegyét meg­
nyerje, hanem valami másra. Azt mondotta a 
királynak:

— Felséges cigánykirály, ín nagyobb tudes 
vagyok, mint Cseppentés.

Azt mondja neki a cigánykirály:
— Hit fejtsd meg az álmomat.
Feleli Csurrantás:
—- Megfejtette azt már Cseppentés. Nekem valami 

nagyobb dolgot adj felséges királyom.
A cigám kir.ily hallott a Csoppcntés-Csurrantás 

nagy versengéséről. Ezért aztán oh an kívánsággal 
akart olőállani, amit Csurrantás ne tudjon. Éppen 
ezért gondolkozni akart a cigánykirály cs azt mondá 
Csurrant ásnak:

— Nem akarok én tőled se nagyobb dolgot, 
mint Cscppentéstől, de jöjj el holnap.

Csurranás tovább ment. A cigány király pedig 
előhivatta a bajban mindig logoko abb emberét, a 
bolondot. Elinondá az esetet és kérdezte a bolondjától, 
hogy mit kívánjon bolnap az elbizakodott ('surran - 
fástól.

Feleli a bolond:
— Nagy kívánság sem lesz, mégis elég nehéz 

lesz, hát kívánd felséges királyom, hogy találja fel 
a feneketlen hordót.

A cigány királynak igen tetszett ez a tan ács. 
Meg is fogadta és másnap, mikor eljött Csurrantás, 
azt kívánta tőle, hogyha Cs ppentés az álmát meg­
fejtette, akkor Csurrantástól ennél kisebb dolgot 
kíván. Találja fel a feneketlen hordót.

Nem sokáig gondolkozott Csurrantás. Azt felelte:
— Meg lesz, ha felséged parancsolja. Csak 

vezessenek a felséged boros pincéjébe.
Azt mondja a cigánykirály:

, — De nem adok ám hosszú időt a feltalálásra,
j e?ak annyit, mint Cseppontésnek az álomfejtésre.

Feleli Csurrantás:
— Ennyi éppen elég lesz felséges királyom, csak

vezessenek le a boros pincébe.
A cigánykirály parancsolta, hát le is vezettek 

a nagy királyi borospincébe. Volt ott annyi hordo, 
mint az erdőn a fa. Csurrantás végig kopogtatta a 
legnagyobbakat. Mikor az ajtótól a kilencedik hordó­
hoz ér és azt is megkoppantja, azt mondja a cigány­
királynak : , , * w íxi.— Felséges uram a feneketlen hordót teltaiai-
tam. Ez az! ,T

A király parancsol. Jőnek a szolgák. Ángy

kezdeményezői forduljanak útbaigazításért a
„Hangya“,aMagyarGazdaszövetségFogyasztásiésErtékesitőSzövetkezetehez

BUDAPEST, VIII.. Baross-utcza IO. szám. ________________
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készülettel fognak a hordó leemeléséhez, mert az 
volt rá Írva, hogy tele van. pedig abtól a bort 
kilopták a pincébe lejáró cselédek.

Mikor aztán leemelték, akkor látja a király, 
hogy a hordónak nincs feneke és hogy a bori kilopták 
belőle. Haragudott is érette, keresték a tolvajt, de 
hasztalan.

Csurrantást gazdagon megajándékozta, pedig 
nem ilyen feneketlen hordó feltalálását várta tőle, 
hanem' olyan feneketlen hordót, a melyben bor is van.

Azóta van feltalálva a feneketlen hordó, de üresen. 
mert még a cigánykirály pincé ében is úgy volt.

Cseppentést is megajándékozta a cigánykirály. 
Így megvárta Csurrantást, hogy együtt menjenek 
haza. Amíg várakozott, azalatt megnézte a cigány­
király jószágait, vagyis az állatjait.. Hát az rettentő 
sok Volt. Még a szamát is alig tudta kimondani, de 
mégis tudta, hogy hány van.

No, alig várta Csurrantást, hogy újra fogadjanak. 
Abban akart fogadni, hogy ő több jószággal biró 
gazdát látott, mint Csurrantás.

Másnap, amint hazafelé mennek, hát el is 
kezdi Cseppentés a mondókáját. Dicsekedik, hogy ő 
több jószággal biró gazdát látott, mint Csurrantás. 
Csűri antás azt már nem hagyta helyben. Azt állította, 
hogy ő még több jószággal, vagyis állattal biró 
gazdát látott.

Erre ismét fogadtak. Cseppentés egész biztosra 
vette a nyerést. Közbe bemennek egy utszéli fogadóba 
és Cseppentés leírja az asztalra, hogy a cigánykirály- j 
nak hány élő jószága van. Most aztán tudta, hogy j 
azt Csurrantás nem látta, hát azt mondó, hogy 
megnyerte.

De Csurrantás ekkor sem engedett, kimondó, 
hogy ez az utolsó fogadása, többé nem fogad Cseppentéssel. 
Végre előállott az ő tudományával és ezt mondát

— No, hát én láttam olyan embert, a melynek 
több élő jószága van, mint a cigánykirálynak. Tanúm 
reá ez a fogadós, akinél beszállottunk.

Azt kérdezi a fogadós:
— Már én hogy tanúskodnék ?
Rámondja Csurrantás:
— Csak tiszta igazsággal.
Oda szól Cseppentés:
— Hat hallom a te ismer: gazdád nevét!
Feleli Csurrantás:

Az a gazda, akit én ismerek és akinek több 
jószága van, mint a cigánykirálynak, az a fogadósunk.

Közbe kiált a fogadós:
— Nekem nincs több jószágom.
Azt mondja Csurrantás:
— Az majd elválik, de igazat mondjon a 

kérdésemre. Hány mozgó állatja van.
Feleli a fogadós:
— Két lovam, egy szamaram, tizenöt kecském. 

Ez összesen tizennyolc mozgó állat.
Cseppentés már örvendett, hogy végre nyert, 

de Csurrantás nem fogadta el a fogadós feleletét. 
Azt monda a fogadósnak:

— Nem mondottál igazat fogadós. Van még

neked ezeken kívül annyi lábas, élő jószágod, hogy 
szerét-számát se tudod.

A fogadós tagadta, de Csurrantás azt kérdezé:
Hát a hét kas méhedet megszámláltad-é, 

hiszen az is a tied és az is lábas jószág ?
Feleli a fogadós:
— Azt bizony nőm számláltam meg!
így szól erre Csurrantás :

' Tehát megnyertem az utolsó fogadást is, 
mert az a gazda, akit én ismerek, a lábas jószágainak 
szerét-számát se tudja.

Ez volt a Cseppentés meg Csurrantás utolsó 
fogadása, a miből megtanul'ák végre, hogy: van 
okos, de van még okosabb, van gazdag, de van még 
gazdagabb, van szép, de van még szebb és nines olyan
jó, amelynél jobb ne akadna!. . .* *

*
Itt vége van a cigánymosének, de azt mondá 

a kis Pista magántanitója, hogy a Cseppentés, meg 
a Csurrantás meséjéhez hasonló a Pista esete is.

Pista is a legjobb tanuló volt, de ha tovább 
nem igyekezik a legjobbnak maradni, — akad még 
nálánál jobb tanuló is ! . . .

Péterfy Tamás.

Képeinkhez
Téli táj. Messze lent jár a nap, nincs erője, 

nincs melege a napsugárnak. A fákon zúzmara, a 
földön itt-ott hó vagyon, mert a teljes hótakarót 
megritkitot a egy déli szél. A hideg időben a festő 
is gyorsan veti oda a kép vonásait.

Hideg idő jár. „Megölte valaki magát, az hozta ez 
a rossz időt,“ igy kezdi Petőfi gyönyörű költeményét 
és úgy végzi a versszakokat, hogy: „hol a boldodság 
mostanában ? Barátságos, meleg szobában!“ Süvölt a 
hideg szél. Hordja a havat szerle-szét. Az ablakokon 
jégvirágok diszlonok. Benn a szobában pedig unokáját 
melengeti a nagyanya, mert hej, hideg idő jár!

Hercegovinái kanca. Bosznia és Hercegovina ló­
állománya igen satnya, csenevész volt a megszállás 
előtt Azóta azonban változott a helyzet. Külföldi 
nemes lóai.yaggal vérfelfrissitést eszközöltek, ami 
jelentékenyen javította a két tartomány lóanyagát. 
Ez alkalommal egy hercegovinál kancát mutatunk 
be, de legközelebb a javításra használt telivér mének­
ből is bemutatunk, hogy igy hü képet nyújtsunk 
Bosznia és Hercegovina lóanyagáról.

Farsang az iskolában. Rend, fegyelem, szigorú­
ság! és mindez kevés, hogy a fiatal növendéklányok 
szivéből a farsangi jó hangulatot kiölje. Szünóra 
van. A tanítónő távol. Nosza rajta! Csapnak egy kis 
farsangi mulatságot, Piroska a vonalzóján hegedül 
és a szájával dudál hozzá hangot Aztán a táncolok 
is segítenek da ölni. Mikor pedig a legpompásabb a 
mulatság, jön a kis Margit, akit őrnek küldtek. 
Kiálltja, hogy jön a tanítónő! . . . Egy perc alatt ebből 
a farsangi mulatságból ismét komoly tanulás lesz, 
de "azért holnap folytatják a szünóra alatt.

A szárított sertéstrágya
----a legkitűnőbb és leyok*sóbb trágyanem. -------------------*

Állami szőlészeti és gazdasági tanintézeti kísérleti telepeken rendkívül előnyösnek bizonyult. Számtalan nagynirtoken fényes 
eredménynyel bevezetve. Árajánlattal, felvilágosítással, elismerő nyilatkozatokkal készséggel szolgál:

Budapest-Kőbánya! trágyaszáritő-gyár, Budapest, IX. kerület, Üllői-ut 21. szám.
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Lépő rejtvény.

ja- Sllttl go- jós a ü- fo- to,

Kos- ment- La- re- azt gyott zen- El-

A megfejtéseket legcélszerűbb levelező-lapon beküldeni.
Megfejtési batáridő 1905. január hó 21.
A Független Újság 1. számában közölt talány megfejtése:

YizJcereszt.
Helyesen fejtették meg: Fodor Gizella, Joó Mariska, Béke 

Piroska, Nagy Róza, Renner Ida, Mazáné Láng Margit, P 
Lasztaméry Mariska, Nagy Márton, Fekete Mihály, Gazda István, 
Beké Antal, Renner Gusztáv, Noszticius Gyula, Varró Elek, Sós 
Endre ifj., H a b s u d a .József, Duráncsik József, Schvarz Jakab, 
Bodor Márton, Vakareszku Mihály, Szénási József, Dombi István, 
Faragó Oltó, Béres Mihály, Csorna Dániel, Rakotyás István, Felső - 
muzslyai gazdakör.

A sorshúzásnál Nagy Róza és Habsuda József nevei jöttek 
ki elsőnek, kiknek egy-egy Péteri! „Góbéságok“ cimü kö'etef 
küldöttünk.

Előfizettek az elmúlt héten: Sztrikovits László, Pető István, 
Ladocsi György, Népkör B. K., Csizmás István, Darnai Ferenc, 
Katii. Legényegylet U. K., Mayer Ferenc, Gönczi Pál, Függetlenségi 
kör Z. Orosz Lajos, Brankovics György, Gróf József, Kiss József, 
Mikó József, Pestality Mátyás, Vajda Antal, Szabó ty Imre, Bede 
Ferenc, Táz Mihály, Telegdi József, Hagyó József, özv. Mihali 
Ferencné, Péller Mihály, Lakatos Ede, Palotay László, Granlner 
Antal, Buday Géza, Fa József, Népkör IC., Farkas Antal, Hitel- 
szövetkezet IC. Cs., Községi Hitelszövetkezet D., Hitelszövetkezet 
M., Nagy Sándor, Beviz István, Navreczky István, Duskó József, 
Juhász Gábor, Hit elszövetkezet H. H.. Abara és vidéke fogy. és 
ért. szövetkezet, Népkor N. CL, Farkas Mihály, Olvasókör N. M. 
u. p. A., Zeley Antal, Varga Gyula, Tóth István, Szénási József, 
Fehér Bálint, Gróf Mihály, Molnár János, özv. Seregéiyi Ferencné, 
Szöllősy György, Függetlenségi olvasókör K. K. L., D. Nagy Imre, 
Fekete Bertalan, Zsengellér Kálmán, Pásztor Gábor, Koncz Sándor, 
Péntek Mihály, Mlinkó János, Brezovay Sándor, Varga József, 
Vig Zs. Sándor, Dobos István, Gazdakör F. M., Dalia József, 
Mihalek Mihály, Szent Ferencrendi zárda Sz. U., Dén Gusztáv, 
Olvasókör F. M., Odor József, Ónodi Péter, Plutzer Károly, id. 
Samu János, Schmidt Mihály, Első Földmivelési-kör T. Sz. M„ 
Derkovits Ferenc, Magyar polgári olvasókör, G. Polgári olvasó 
egylet S., Blicha Ferenc, Független 48-as olvasókör V., Róm.kath. 
olvasókör T P., Csókási Lajos, Torna György, Hraskó Józ-ef, 
Szerény János, ifj. Kovács Károly, Pásztor István, Réb Mihály, 
Éváid Jakab, Nyerges Károly, özv. König Endréné, Bakucz 
Tivadar, Végh Ferencz, Kat. kör V.. Papp Sándor, Lindeman János, 
Rokob Gyula, Szőke István, ifj. Bellus István, Községi Hitelszövet­
kezet Cs., Fitos Mihály, Tödör Sándor, Buczkó Károly, Bundik 
Ferenc, Hiller Károly, Szalay György, Polgári olvasókör M. P., 
Polgári olvasókör F., Olvasókör Ö., Cs. Tárnoki Gazdakör B, 
Fekete János, Községi Gazdakör 0., Mátyás Mihály. Polgári olvasó­
kör N. K„ Polgári kör Cs., Nagy Márton, Nyíred Árpád, Berényi 
Imre Roxer József, Községi Hitelszövet T., Fogyasztási szövetkezet 
H. Szt. P., Függetlenségi 48-as olvasókör F., Nyáry József, 
Gazdakör K., Függetlenségi kör I., Tóth Gábor, Szakali Antal, 
Gazda Vencel, Galó János, Földmivesek olvasóköre, M. Palágvi József, 
Szász Farkas, Vnity Menyhért, Babicz Illés, Gatai János, Községi 
11 telszövetkezet N. M., Czakó István, Balázs János, Papp Imre, 
Huszár János, Gazdakör S., Községi Hitelszövetkezet P., Felső­
városi olvasókör T. N., Csiszár István, ifj. Berky János, Drávay 
János, Angyal Ferenc, Sólyom Sándor, Hitelszövetkezet K., Árvái 
Imre, Fogy. és ért. szövetkezet B., Plauschin F. Antal, Marton 
György, Komondi Pál, Nagy András, Hák Mátyás, Hoffmann János, 
Návay Kornél, Hitelszövetkezet T. E., özv. Kováts Györgyné, 
Orovetz András, Gazdakör S., Gazdakör P. P., Tóth Ambrus, 
Parola Károly, Bartha András, Puskás András, Gazdakör Sz., 
I'ataky Miklós, Katb. olvasókör 0., Népkör L, Gazdakör T. F., 
Fekete Mihály, Helfer János, Tólh Károly, Török Antal, Hitel­
szövetkezet L., Molnár Vendel, Zathureczky Tamás, Kiss Lőrinc, 
Libits Adolf, Jerintz János, Balázs Dániel, Balázs Sándor, Barcsák 
Ferenc, Balázsovits Ágoston, ifj. Géresi József, Farkas Mihály, 
Keszler György, Gazdasági Egyesület H. M. V. Henter Ferenc, 
Takács Imre, Hipp Janka, Szász Mihály, ifj. Vas Mihály.

■| • LEVELES SZEKRÉNY •

M 1 V rYr\YA~rY'Y,l~rY,Yr\i'rVrY'YrfrYrYr^

M. L. M. K. Előfizetése 1904. dec. 31 -én lejárt. - 
Csorba Mihály. Egy koronáért rendelje meg a kisgazda 
gépeiről Írott füzetet Sporzon Pál tanár úrtól Debrecen, 
(gazd. tanintézet.) Ez megóvja a gépügynök becsapásától 
teljesen. — Franczia János. A nagyhéten ez megesik, de 
a lapot újra elküldöttük s most bizonyára mekapja.
Vajda Antal. Tessék a „Független Újság“ ezévi 32. oldalán 
a hirdetéseket áttekinteni. Ott megtalálja a )Innkácsy-[é\a 
kitüntetett takaréktüzhelyről, a mit óhajt. Örvendünk az 
általános érdeklődésnek. Csakis így terjedhet el a jó 
magyar ipar. ha minden ismerős terjeszti azt. — Palágyi 

; József ifj. Kérdését elküldöttük jogi szakértőnknek, mert 
I kényes ügy ám. — Tamás Miklós. Legcélszerűbb, ha 
I huzási jegyzéket kér onnan, ahol vette. Különben is 
I minden osztálysorsjegyet elkönyvel az eladó és a nyerőt 

azonnal értesíti. — Fekete Antal. Miként a mi újság * rovat- 
j ban is olvashatja, a húzást elhalasztották. — Gazda Vencel 
I és Gazda József. Olvassák el a mi újság rovatot és a 
I feleletet benne találják. — Tóth Károly. A bort, ha dohos 

szaga, tiszta hordóba le kell fejteni csapon át. Ha egyszeri 
j fejtés még nem hozta hely re a bor jóizét, akkor másod­

szor is lefejtheti 2 hét múlva. De arra vigyázzon, hogy 
a lefejtés tiszta, szagtalan hordóba történjék. Ami a másik 
kérdést illeti, vezércikkünk igyekezik irányitaxii az 
elméket, de az igazat megvallva : nem ér ez a harc semmit. 
Mig a nemzet fölött egy örökösö léssel biztosított uralkodó 
hatalomcsoport parancsol és annak minden követelését 
teljesíteni kell. addig sem az egyik, sem a másik párt a 
nép igazi jóvoltáért semmit sem tehet. A kormányra 
bárki jut, annak a kiszabott milliókat a népen föl kall 
hajtani, ha mindjárt a testéből vágja is ki. Ez így van. 
Hát akkor miért veszekedünk mi ez n a pártos hiába­
valóságon? Emelkedjünk ezeken felül. Ha ezek után is 
még harcolni akar: maradjon a régi elvénél,

Élelmi cikkek nagybani árai a központi 
vásárcsarnokban.

Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó szövetkezete jelentése
1905. január 13.

Budapesti központi vásárcsarnok árai.
Husnemiiek: marhahús 112—124 K., vidéki borjúhús

—-80—V—K., sertéshús 1—116 K., szalonna füstölt 140—160 K., 
szalonna, olvasztani való 132-136 K„ háj 136 — 140 K., sertés­
zsír 136 — 144 K. Füstöithus: (vidéki) kg.-ja "80—1-20 K., 
hazai sonka V60—V80 K.

Baromfifé ék : élő lyuk 2 • 40—3-20 K., rántani való csirke 
1 "20—1 "40 K., sütni való csirke V60—2■ 20 K., kacsa, hízott
5"—6-—K., lúd, hízott IV-----12"—K., pulyka, hízott 9 ■------11" —
K., páronkint. Vágott hízott liba V----- V20 K., vágott hízott
kappan, kacsa és pulyka 1*10—1-30 K. kg.-ként.

Tojás : bácskai 90—100 K., erdélyi apróbb áru 92—94 K. 
ládánkint. (1440 drb.) Apadt —•— K„ meszes : 88 — 89 K.

Zöldségfélék:-Burgonya (vaggonáru) sárga 8"-----9" K.,
rózsa I. 4’—8—-— K., 100 mm.-ként. Hagyma 50 kg.-os
zsákokban zsákkal együtt —•------- "— mm.-ként.

Teavaj: (centrifugál) 2-40 — 2-50 K., főzővaj 180’—2' K. 
kg.-ként. Tehéntúró kg.-ja 22—26 fillér.

Budapesti piaci árak.
Sabeoa. 'Árak ir.étermázsánként értendők.) Búza 20'05 —20 • 70 

K. Boss 14'80 K-tól 15"— K-.rg. frpí 14'— K-tól 14'60 K-ig, jót h 
minőségű 14-80K-tól 15-10 K-ig. Zab 14'----- 14-60 í,Tengeri 14 80 K.

Liszt ára 100 kg.-ként.
Sz. 0 1 2 3 4 5 6 7 8

K3V— 30 20 29-40 28 60 '27-80 27 — 23-20 24-80 14'60
Takarinányvásár. Riü s e 6 40 —10-80 Qilér, m iOjr 8"-----9 —

fillér, zsupszalma 4"40—4"50 fillér, alomszalma 3 60—3 6) fillér

A ,,FÜGGETLEN UJSAG<1 szerkesztéBére felügyel: 
RUBINEK GYULA, országgyűlési képviseld, 

a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének titkára.
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TISBITEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Egy magyar ember sem nélkülözheti a legolcsóbb és legjobb
magyar heti újságot, a

99FÜGGETLEN UJSAG“
társadalmi és mezőgazdasági képes hetilapot,

a „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségének“
hivatalos közlönyét a magyar gazdák számára.

Felelős szerkesztő: SZILASSY ZOLTÁN, az orsz. magyar gazd. egyesület titkárja.
Földbirtokosok, bérlők, gazdatisztek, kisgazdák, iparosok és 

magánzók egyaránt haszonnal és élvezettel olvashatják

a „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot,
a magyar gazdaosztály igaz barátját.

8íofizetési ára: Sgíj évre 8 korona. S'élén re 4 korona.
A „Független Újság“ a magyar polgári osztály, kisgazdák, kisiparosok érdekeiért küzd, 

és a tisztességes munka megvédelmezését sürgeti. Gazdasági czikkei a folytonos tökélete­
sedésre adnak útmutatást, szépirodalmi közleményei a szív nemesítésén, az elme szóra­
koztatásán kívül, a valódi magyar nemzeti szellemnek és vallásos iránynak istápolását 
és terjesztését tűzték ki feladatuknak.

h „FÜGGETLEN UJSÁG“-ot a legelső magyar Írok Írják.
Szépirodalmi részének munkatársai: bársony István, ll a day Barna, Hegedűs András, Magyar 
Gyula, Péterfg Tamás, Petrus Jenő, Pósa Lajos, Tarcsafalvi Albert. Lapunk szövet­
kezeti es gazdasági részének munkatársai: Balogh Elemér, a <Hangya» vezérigazgatója, Balg 
Kálmán, urad. kasznár, dr. Bernát István közgazdasági iró, Matlaszkovszki Tádé 
gazdasági iró, Cserháti Sándor, gazdasági akad. tanár, Csernay Ödön iró, Hajdú 
István, uradalmi kasznár, Hosszú Albert, földmivelési iskolai tanár, HreblayEmil, 
m. kir. állattenyésztési felügyelő, Jankó Szilárd, Jeszenszky Pál, orsz. rnagy. gazd. 
egyleti titkár,Kerpely Kálmán, gazd. tanintézeti tanár, Löherer Andor, kőzgazd. iró, 
Praznovszky Ágost, urad. kasznár, Rovara Frigyes, urad. igazgató, Rubinek Gyula, 
országos magyar gazd. egyes, titkár, K. Ruffy Pál, uradalmi főtiszt, Sporzon Pál, 
gazdasági tanint. tanár, Stanchich Béla, az Országos Központi Hitelszövetkezet ellenőre, 
Száhlender Gyula, urad. építészeti intéző, Szalay János, m. kir. állattenyésztési 
felügyelő, Szilassy Zoltán, o. m. g. e. titkár, Sztankovics János, gazd. tanint. ig. tanár, 

Drucker Jenő dr. a „Borászati Lapok“ szerkesztője.

A „Független Újság“ képeit a legelső magyar 
művészek készítik.

Levélszekrényében minden kérdésre megbízhatóan és pontosan válaszol.

olcsóságával (egész évre S korona 
félévre 4 korona) főleg a szerényebb 

viszonynak igényeinek felel meg, de a legkényesebb igényeket is kielégíti.
A „Független Újság“

viszonynak igényeinek felel meg, de a legké

Előfizetési pénzek a kiadóhivatalba, (Epést, IX.,Ullői-ut25. Köztelek) küldendők.
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Jó gyermekeknek /
Petőfi Regék
Színes képekkel. Csinos kötis. 

Második kiadás,
Postaköltséggel ßQ f/'//gpm 
együtt darabba *

Székely Mesék
Húsz mese. (S Ötyen képpel. 

Csinos kötésben.

60 fillér.

A Segesvárnál eltűnt nagy köl­

tőről a nip ajkán szálló mesék 

gyűjteménye. Mindenik Petőt' 
rege egy-egy szép emlékvirág, 

mely a nép szi. éböl fakadt.. .

Jó gyermekek számára irta 
Péterfy Tamás. Húsz gyönyörű 
eredeti székely gyermekmese 
van e lönyvb n, melyek „AZ ÉN 
ÚJSÁGOM" és más elsőrendű 
lapo ban jelentek meg. Ötven
képpel díszítve......................

Az összeg postai levélbélyegekben is beküldhető.
Czim: Péterfy Tamás iró, Budapest, IX., Köztelek.

Postaköltséggel 
együtt darabja_

KURCZ LIPÖT ÉS TÁRSA
I

f
Ihetocrinkograflel mflintérete

Budapest, VIII., Szentkirályi-n. 13.
KÉSZÍT: ______________________________

mindennemű nyomtatványhoz szükségelt

GLICH ÉKET
Chemigrafie, chromotypia, photo- (auto)- 
typia, fametszet stb. utján.Térképek, terve­
zetek, alaprajzok photolithogratiajlag leg­
szebben, legolcsóbban gokszorosittatnak

If
w
Y

VlflSkl EE-oroDielÉSít pontosan ii jutányosán eízíBzöltetnst.

napraforgó

„Agraria“ Eröiakarmánygyár R.-T.,=Budapest-= fvK AO
VI., Lehel-utcza 8, sz.

Girószámla a Magyar Általános Hitelbanknál. — Postatakarékpénztár! clearing- és chequeszámla 11752. szára.
Sürgöiiyczim : ERÖTBLBUO V, Budapest. Telefon (Interurban) 33—17. szám.
Ajánlja „Agraria“ védjegyezett, kitűnő ■?> n Vá rév ■ mz 1 ■> « 4 V 4 rí, 
minőségű, sa át gépüzumevel gyártott -M. fl. Ä. A El iTI A » im. 1 •

Az áru kapható vasúthoz szállítva 50 kgos zsákokban, védjegy gyei ellá va.
A gyártás: liÜHX ti AULA dr. hallei gazdasígi egyetem igazgatójának módszerei szerint tör­
ténik. A takarmányhoz szükséges összes nyersanyagot, mint buzakorpát, maláiacsirát repeze- 

lenmag- és lökmagpogáesát eisőiendü és k káról a g magyar gyárakból szerezzük be. A czukoi szőrpot szinti n csakis 
rőlag magyar, u. m. szerencsi, mezőhegyesi, kaposvári és botfalvi ezukorgyáraktól vásároljak.

4. lótakarmányozásrs, dns lualAtacira-turtalonimal. ., tjraria“ B. göböl« liizla- 
dus reyczepogiK-sit-tarlaloiuinal. „Agraria“ C. tehenészethez, dús töhmagpugAesa- 

tartaloinmal. „Agraria“ D. Sertéshizlaldsra, dús ürpadara-tartaloiiiiiial. „Agraria“ f. juh- 
tukarmílny, <lus ezukorrépuszelet-tiirlalommal.

Állandó vevőközönségünk a m. kir. földroivelésügyi és vallás- és közoktatásügyi minisztériu n uradalmai, valamint az ország legelső uradalmaitól 
elimerő-okmányok állanak rendelkezésünkre, melyek bárki által megtekinthetők központi irodánkban.

A kereskedelemügyi m. kir. miniezterinm 142785—C1/19U4. szám alatt kelt reudelete értelmében, tekintette' a takarmány hiányra, gyártmányunk
szállítására a kivételes díjtétel alk Imazását rendelte el.

eieőrendű éa kizá-

t Gyártmányaink: S
*

URL REZSŐ
sertésbizományos 

— Budapest — 

Bérkocsis-utcza 12.

Sertéseket
sovány és hízott 
állapotban és leg­
magasabb napi ára­

kon értékesít.

Sürgönyczim : Consum, Budapest. Telefon : 25—02.

niiszer-özi
Budapest, V., Nagy-Korona-utcza 17. sz.

ÜZLETÁGAK:
Szállítási osztály : baromfi-, tojás-, vad-, vaj-, gyümölcs- és 
főzelókküldemenyek után, ha a társaság neve alatt kerülnek 
feladásra jelentékeny szállítási kedvezményeket folyósít. 
A szálliimányozásra vonatkozó mindennemű kérdésekben 
(fuvardíjak, útirányok stb.) készséggel nyújt felviláLr08Ítá-t. 
Kiviteli osztály: A társaság berlini fiókja mindenféle élelmi 
czikkok bizományi értékesítését elvállalja. Az árukra elő­
legeket is folyósít. ------------------ ------- -------- -------
Sertésbizományi osztály : A forenezvárosi sertó ^vásáron el­
vállalja hízott sertések bizományi értékesítését. : .

— Közelebbi értesítéseket a társaság igazgatósága ád. —

- Főraktár: -----

VI, Váczi-körut 57 a. sz. Bevált hírneves „MOSOM DRILL“

Legújabb, könnyű hajtású, egyszerűen kezelhető és nagy munkabírású
„TU B U LÁR “ tejfölöző gépek kézi- és gőzhajtásra,
Szecskavágó és eépavagó gépek elismert gondos kivitelben készül el;

KÜHNE E. Äff MOSÓMBAN.
Kiváló munkabírású „RAPID46 darálógépek és

TENGERI MORZSOLOK kézi- és erőmühajtásra.

-------== Burgonyamosó és osztályozó gépek. ■ -------
Takarmányfüllesztök, teljes takarmánykamra berendezések.

Ekék, boronák, rosták, konkolyozők.
tolókerekes rendszerű

sorvetd gépek.
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1904. évi forgalom : 22,000 bál.

Felhívjuk a í. c. gazdaközönség figyelmét
a budapesti

melyek minden évben iulius és szeptember hónapok­
ban tartatnak meg.

Az aukcziókra felküldött és „Gyapjuárverési vállalat 
Budapest Dunaparti teherpályaudvar“ czimzett gyapjú- 
küldemények a M. Á. V. összes vonalain tetemes 
díjkedvezményben, valamint Ingyen raktározásbnn ré­
szesülnek. Bejelentéseket elfogad és mindennemű fel­

világosítással szolgál:

HELLER M. s TÁRSA
GYAPJUARVERÉSIVÁLLALAT

Budapest, V. kér,, Erzsébet-tér 13. szám.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN

BUDAPEST, ÜLLOI-UT 25.

■ti «cns h H a^Sfckt!

\ ZALATNAI kénkovand-ipar r.-t.
A Brassói kénsav- és műtrágya- 
x gyára ajánlja legjobb minőségű 
mindennemű____________

Műtrágyáit
a t. ez. gazdaközönség becses figyel­
mébe. Ajánlatokkal készséggel szol­
gál a Központi Iroda, Budapest,
IV., Mária Valéria-utcza 7.

Gazdák Biztositó Szövetkezete
BUDAPEST, VIII., Baross-utoza 10. szám, II. em.

-----------------------------------------Alakult 1900. -------------------------------------------
Biztosítéki alap :

Kormány hoz zájárulásával... ... --- -....................... - --- -- — 400,000.— kor.
Alapítványok — .........................- -....................... - — — - - — 1.270,000.— kor.
Tartalékok_______  ____ — ...................... .......— ------------- 255,200.03 kor.

összesen . ... . 1.925,200.03 kor.
1901. évi fölösleg................. ..................... -...............- - - 90,349. kor.
1902- évi fölösleg.............. — ----- - 59,782.26 kor.
1903. évi fölösleg - _______ ____ — 109,331.73 kor.
Biztosításokat elfogad tűz- és jégkár ellen, úgyszintén az 

ember életére, különféle módozatok szerint.
Az iizlet-eredmőnyben a biztosított tag k dijarányukban részesülnek 

és az 1901. évi tizletfelcslegből úgy a tűz-, mint a jégkár ellen biztosítva 
volt tagok 4 százalékos dij visszatéri lést kaptak.

Az 19v2. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékokba he­
lyeztetett.

Biztosítási ajánlatok benyújtandók közvetlenül vagy a képviselők köz­
vetítésével. Nyomtatványokkal és felvilágosítással minden irányban kész­
séggel szolgál az igrazgratósagr.

I'íírisi viltigrkiíUlitfts „Girand Prix“ 1900.

KWIZDPle korneuburgi marhatáppor
állatorvosi diätetikai szer lovak, 
marhák és juhoknak. Közel 
ötven év óta a legtöbb istállók­
ban használatban van étvágy- 
hiánynál, rossz emésztésnél 
valamint a teheneknél a tej 
javítása s a tejelő képesség 
"fokozása czéljából, a lenti véd­

jegy gyei a valódi, 
f.gy doboz.... 1 K 4 0 till. 
Fél ,, — yj 70 9»
Árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

Kwizda Ferencz Janos k“r;
és bolgár herczegi udv. szállító, kerületi gyógyszerész

Korneuburgban, Bécs mellett.

SZUPERFOSZFÁTOTp
Stassfurti kainitot Kowasawas-kálit (üohánytrágyázásra)

káli = 33—34% kénsavas káli tartalommal, ■

Stassfurti kálitrágyasót
szavatolt 40°;o tiszta káli — 74—76% kénsavas káli 
t rtalommal, ---------------------------------------------------- -

továbbá mindennemű egyéb •

azonkívül ■

FEéSEQjáliCZOt ^98—9f0/í°^ e-‘smert kitűnő minő­
ségben szállít a

UimMánSa” műtrágya, kénsav- és vegyi-ipar 
^nungana ■= részvénytársaság =

BUDAPEST, V., FÜRDG-UTCZA 8. *

„Pátria“ irodalmi- és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)


